

Минскъ, 30/1 1919.

Дорогой Левъ Давидовичъ.

Вчера одинъ гвардииъ ъѣльшю изъ Австрии. черезъ Германію и Гольшу разсказывалъ, что 24 - 25 она по восьмь Годо-ахъ Германіи и Гольши заставлять восторженніи манифестаций въ честь взятія Варшавы въ Ильни подъ Нарвой. Хотя я этому не поверилъ, но Тамъ не менѣе перепугался и запросилъ мосту, отъ Москвы отвѣта не было и я собирался было уже арестовывать всѣхъ иностраннѣхъ буржуа, какихъ только здѣсь можно найти. Но сегодня пришелъ вашъ запросъ о Пинскомъ предсѣдатель Ревкома и я оставилъ свои крохотадные вѣмы. все гаки мы не вполнѣ понимаю, что произошло подъ Нарвой - не можете ли Вы распорядиться ахрикѣхъ чтобы они посыпали сюда хоть изрѣдка также и конфиденціальныя сообщенія о положеніи на фронтахъ.

Я въ военныи⁹ вѣки стараюсь не бояться, ибо передъ отъѣздомъ не уѣхъ съ вами переговорить и не знаю, хотятъ ли Вы чегонибудь отъ меня, а если да, то чего именно. Гѣмъ не менѣе, мы въ моихъ письмахъ пришли къ мнѣнію въ вопросѣ, который касается вѣсти. Положеніе здѣсь-поскольку и успѣхъ присмотрѣти-во всѣхъ отношеніяхъ весьма скверно. Но здѣшніе мясники / и повидимому это общее явленіе/ смотрятъ на СССРскую власть глазами образомъ съ тѣчкѣ вѣнія собственнаго возвеличенія. Если происходить какая-нибудь творческая работа, то только въ низахъ, въ самой толѣ, однѣдѣльно ищутъ и пытаются строить; комиссари же и комиссары управляютъ почти исключительно по принципу "иди на прему/не премѣствуи". Я полагаю, что здѣсь надо действовать прѣшательно и часть публики этой и осто разогнать, почтѣмъ думаю, что глазное дѣло заключается въ томъ, чтобы разбить эту смишанную коммюнію и что тогда кое-кто изъ нихъ на своеиѣ мѣстѣ буде даже хорошо работать. Вѣено конечно, чтобы былъ контроль снизу, но этого тѣлько скоро не создашъ ибо сеихъ вѣкъ подъ страхомъ партійной дисциплины съ одной стороны и прѣшанія всякихъ "чревавчіиныхъ" харь зодѣйствія съ другои, вѣки повидимому научились политически мыслить. Съ этой целью придетсясеріозно бороться .

Какъ быть съ вѣнными. Дело въ томъ, что, хотя я лично не могу еще въ этомъ уѣдитъ, но по вѣсивъ получившимъ именемъ СССРскими военными комиссарами и комиссаричками ничего не лучше ци-вильныхъ. Пограничный прѣшаніи комиссары и т. п. тоже. Точнѣмъ смыслъ слова пасындуютъ здѣсь контрабономицію инасторонѣ тѣль массажъ, который еще недавно съ восторгомъ вѣтривали СССРскую власть. Какой то Солдатъ, напримѣръ, со своимъ отрядомъ, безоравнически въ районѣ Слуцка, налагаетъ контрабуніи просто грабить и бышауокстнуетъ до того, что местные крестьяне не въ тиѣомолку говорятъ, что повидимому разбойники и большевики это одно и то же. Семинациаги мажайскіи полкъ со своимъ коми-диромъ Семеновымъ приближительно въ тозъ же районѣ конкурируетъ на этомъ поприщѣ съ упомянутымъ Солдатовымъ. Въ Слонимѣ, толькъ что освободившемся отъ немцевъ и братски встрѣтившемъ насы шѣстнадцать ревкомъ ведеть себѣ какъ въ покоренной странѣ, налагаетъ на городъ контрабуніи въ такихъ размѣрахъ, что еслибы весь городъ заложилъ землю и дѣти синѣ и тогда не собралъ бы, и въ обезначеніе уплаты этой контрабуніи засыпываетъ въ тюрьмы почтѣ полгорода. Въ шозырѣ Ревкомъ налагаетъ сначала контрабунію въ с. Половинѣ, а затѣмъ самъ удовлетворяется суммой въ четыреста тысячъ. Въ Лидскомъ уѣздѣ Сѣдлецкіи полкъ такъ называемой Сѣве-ро-западной дивизіи беачинствуетъ такъ какъ мажайскіи здѣсь. - въ отношеніи всѣхъ Ревкомовъ я заставляю местныхъ власти провоз-водить строжайшіи ревизіи и въ случаѣ подтвержденія намѣреній принудить ихъ самыми беачинствомъ образомъ расправляться съ та-кими мерзавцами, но въ отношеніи военныхъ местныхъ власти утвер-ждаютъ, что не имѣютъ права ревизіи, а я привыкнуть, такъ мало образованъ, что не знаю, кто же это право имѣть. Какъ мы по-ступить въ такихъ случаяхъ? - могу ли я отдать подъ судъ тако-

то Семенова, или же напримѣръ командира и комиссара 175 бѣль-
шаго Стрѣлковаго полка, которые по утвержденію солдата этого
полка занимаются тайной торговлей сахаромъ и нажили на этихъ
съенныхъ дѣлахъ кругленький капиталецъ, свыше 50 тысячъ рублей?

второй вопросъ относительно констанцевъ. Они существуютъ
когда, гдѣ кѣль нашей власти и повидимому работаютъ
въ восточно, но большей частью босы, голодны и не имеютъ ору-
дія. И разрѣшилъ агентамъ красинской комиссии и тѣмъ военнымъ
съ которыми говорилъ по этому поводу снабжать ихъ деньгами
въ общѣ всячески способствовать имъ. Имеете ли вы что нибудь
противъ этого?

Третій вопросъ о тѣхъ называемыхъ національныхъ частяхъ
видимому теперьшнія польскія войска, судя по примѣру упомя-
нутаго Съдзецкаго полка, не лучше нашихъ частей, по принципіа-
льно я думаю что намъ выгоднѣе оперировать противъ польковъ
польскими же частями и тутъ возникаютъ два или даже три во-
проса: 1) права формированія такихъ національныхъ частей, во
2) переброска сюда уже сформированныхъ и разбросанныхъ въ на-
шей арміи польскихъ частей и въ 3) снабженіе ихъ. По послѣд-
нему пункту: если встать на ту точку зрения, что тутъ будутъ
сформированы новые части, то не имѣть смысла вывозить отсю-
да все снаряженіе съ тѣмъ, чтобы потомъ изъ центра опять при-
сыдать его для этихъ частей. И хотя нынѣшняя Литва повидимо-
му действительно начинѣтъ здѣшніи націонализмомъ, но ея
противодѣйствіе вывозу всего имѣющагося на Литву въ центръ
и стремленіе часть оставить у себя съ этой точки зренія вполнѣ
цѣлесобѣзно. Конечно все зависѣтъ отъ того, какую имен-
ную часть разрѣшаютъ оставить и какую именно вывести.

Я уже указывалъ, что по моему мнѣнію самая серіозная
 опасность бѣльшаго времія намъ вероятно грозить со сторо-
ни Польши и были бы очень обязанъ, еслибы Вы сообщили мнѣ
возможнѣ скорѣе Ваши соображенія по всемъ затронутымъ мною
вопросамъ, хотя строго говоря большинство изъ нихъ и не вход-
ятъ въ мою компетенцію.

Если въ времія своего пребыванія въ этомъ районѣ и смо-
гу оказаться полезнымъ вамъ, то съ удовольствіемъ сдѣляю все,
что считаю нужнымъ.

Крѣпко обнимаю васъ, привѣтъ Наталіи Івановнѣ,
мальчишечъ цѣлую,

A. Гардер